

江苏强化事业单位招聘公平

严禁借“人才引进”等名义“绕道进人”

晚报综合消息 严禁借“人才引进”等名义搞“绕道进人”，不得自行制定面向特定人员的专项招聘，不得随意扩大国家规定的倾斜政策范围……省委组织部、省人社厅近日印发关于进一步做好全省事业单位公开招聘工作的通知，对改进和规范事业单位招聘提出新要求。

公开招聘是事业单位择优招聘的主要途径，涉及广大应聘人员平等就业权益。通知明确，除事业单位领导岗位和涉密岗位外，事业单位管理岗位、八级及以下通用类专业技术岗位、二级及以

下工勤技能岗位和普通工岗位招聘人员，原则上应参加事业单位人事综合管理部门组织的统一公开招聘。设区市以下事业单位人事综合管理部门应积极组织事业单位参加省级统一公开招聘。招聘人数较少的事业单位原则上不开展自主招聘。

通知要求，事业单位严禁借“人才引进”等名义违反事业单位公开招聘规定搞“绕道进人”，开展“校园招聘”、“现场招聘”、专项招聘(定向招聘)，以及采用直接考察方式招聘高层次人才和紧缺专业人才等，均应履行招聘方案备案程序，面向社会公开发布

招聘信息，接受所有符合条件的人员报名应聘。在招聘公告和实际操作中，不得将毕业院校、国(境)外学习经历、学习方式作为限制性条件。

通知还提到，事业单位不得自行制定面向特定人员的专项招聘(定向招聘)或加分等倾斜政策，不得随意扩大国家规定的倾斜政策范围。自行制定的倾斜政策，确有必要继续实施的，应按程序经省级事业单位人事综合管理部门审核，报中央事业单位人事综合管理部门同意后实施。

据中江网

国内

2025年1月5日起 全国铁路实行新的列车运行图

据新华社北京12月22日电 记者22日从中国国家铁路集团有限公司获悉，2025年1月5日零时起，全国铁路将实行新的列车运行图，新图车票于2024年12月22日起陆续发售。调图后，全国铁路安排图定旅客列车13028列，较现图增加230列；开行货物列车22859列，较现图增加91列，铁路客货运输能力、服务品质和运行效率进一步提升。

国铁集团运输部相关负责人介绍，此次调图是国铁企业充分运用铁路新增线路、车站和装备等运输资源，对全国铁路列车运行方案进行的一次优化调整。

樊曦

2025年就业援助月活动启动

据新华社北京12月22日电 人力资源社会保障部22日宣布，由人力资源社会保障部、中国残联共同举办的2025年就业援助月专项活动近日在全国范围内启动。

人力资源社会保障部相关负责人介绍，这次活动以“就业帮扶 真情相助”为主题，集中帮扶就业困难人员、零就业家庭成员、登记失业人员等就业创业。活动期间，各地将开展摸排走访，组织全面联系对接，建立重点帮扶对象清单，确保人员底数清、就业状态清、就业意愿清、服务需求清。

该负责人表示，各地要收集一批适合岗位，动员企业设立低门槛、有保障的爱心岗位，依托基层平台归集适合大龄劳动者的岗位，鼓励各类用人单位开发适合残疾人的远程客服、数据输入、操作组装等就业岗位。

姜琳



发展食用菌产业 助力乡村振兴

12月21日，盐城市大丰区久禾生物科技发展有限公司，工人在杏鲍菇生产线上忙碌。近年来，江苏省盐城市大丰区大力发展食用菌产业，培育壮大龙头企业，强化精深加工，实现工业化、标准化生产，有效带动村民就业增收。

新华社发

国际



悼念马格德堡袭击事件遇难者

12月21日，人们在德国马格德堡悼念圣诞市场遭袭击事件遇难者。德国马格德堡20日晚发生一起圣诞市场遭袭击事件，造成至少5人死亡、200多人受伤，其中近40人伤势严重。德国总理朔尔茨21日赴马格德堡参加悼念仪式时表示，必须对此事进行深入调查。

新华社发

以军轰炸加沙致至少18人死亡

新华社加沙12月22日电 据巴勒斯坦通讯社22日报道，以色列军队当天轰炸巴勒斯坦加沙地带多地，造成至少18人死亡。

报道说，以军轰炸了加沙城内流离失所民众聚居的穆萨·本·努赛尔学校和加沙城内一辆汽车，共造成13人死亡。以军还轰炸了加沙地带南部汗尤尼斯和拉法，共造成5人死亡。

以色列国防军22日称，以空军打击了在加沙地带一处指挥和控制中心内活动的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装分子，该中心位于穆萨·本·努赛尔学校内。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门21日发布的数据，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4.5万巴勒斯坦人死亡、近10.8万人受伤。

黄泽民

特朗普威胁“收回”巴拿马运河

据新华社华盛顿/巴拿马城12月21日电 美国当选总统特朗普21日说，巴拿马运河是“美国重要国家资产”，威胁美国将“收回”巴拿马运河。巴拿马学者批评特朗普此番言论“荒谬至极”。

特朗普当天在社交媒体上写道，“巴拿马运河对美国经济和国家安全起着关键作用，被认为是美国重要国家资产”“一个安全的巴拿马运河对美国的商业和海军从大西洋到太平洋的快速部署至关重要，大大缩短了到美国港口的航行时间”“美国是巴拿马运河的头号用户，超过70%的过境货物驶往或来自美国港口”。 邓仙来

美军战机在红海被美舰击落

新华社华盛顿12月21日电 美国中央司令部21日晚发表声明说，一架美军F/A-18战斗机当天在红海上被一艘美军巡洋舰错误击落，机上2人弹射逃生。

声明说，上述战斗机从美国“哈里·杜鲁门”号航空母舰上起飞，当时正在红海上空飞行。美国“葛底斯堡”号导弹巡洋舰错误地向其开火并击中目标。两名飞行员已获救，其中1人受轻伤。这是一起误击事件，调查工作正在进行中。

土耳其一直升机坠毁4人遇难

新华社伊斯坦布尔12月22日电 土耳其卫生部22日通报，一架救护直升机22日在土耳其西南部沿海地区发生撞楼坠毁事故，机上4人遇难。

土卫生部发布消息说，这架救护直升机当天从沿海地区穆拉省的“穆拉培训和研究医院”起飞后，撞上医院一栋大楼坠毁。这架直升机载有飞行员、医生、医护人员、技术人员各一名，全部在事故中遇难。有关部门正展开调查。

穆拉省官员告诉当地媒体，事故未造成被撞的医院大楼内及现场其他人员伤亡。 王腾飞

体育



哈尔滨亚冬会 高山滑雪测试赛举行

12月22日，选手孙昕森在男子回转测试赛中。当日，2025年哈尔滨亚洲冬季运动会高山滑雪项目测试赛在黑龙江省亚布力体育训练基地(亚布力滑雪场)举行。

新华社发

西甲巴萨主场落败让出榜首

据新华社马德里12月21日电 2024—2025赛季西班牙足球甲级联赛21日展开一场“领头羊”之争，马德里竞技客场2:1力克巴塞罗那，登上积分榜榜首。 谢宇智